

# 市十三届人大常委会召开第一百二十五次主任会议

## 决定市十三届人大常委会第四十一次会议于6月18日召开

■记者 曾金妍

本报讯 5月30日,市十三届人大常委会召开第一百二十五次主任会议。受市委书记、市人大常委会主任庄悦群委托,市人大常委会党组副书记、副主任黄宝强主持会议。主任会议组成人员黄奕奕、陈凡晓、杨雄、廖述毅、梁田欢出席会议。

会议讨论了召开市十三届人大常委会第四十一次会议的建议议程及时间。会议决定,市十三届人大常委会第四十一次会议于2025年6月18日召开,会期一天。会议建议议程为:传达学习省委书记黄坤明在茂名调研时的指示精神;学习《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表

大会代表法》;听取和审议《茂名市人民代表大会常务委员会议事规则(修订草案)》;听取和审议《茂名市新业态经营场所消防安全管理条例(草案修改二稿)》;审议和通过茂名市人民代表大会常务委员关于接受个别市人大常委会委员辞职请求的决定(草案);审议人事任免事项;听取和审议市人大

常委会调研组关于打击治理电信网络诈骗犯罪工作情况的调研报告;听取和审议市政府关于新就业形态劳动者权益保障情况的报告;听取和审议市政府关于2024年度政府债务管理情况的报告;听取和审议市政府关于推进现代化海洋牧场和渔港经济区建设工作情况的报告;听取和审议市政府关于

加强非物质文化遗产保护工作情况的报告;听取市政府关于茂名新城规划建设情况的报告;听取市政府关于落实市人大常委对实施百县千镇万村高质量发展工程工作审议意见情况的报告;听取市政府关于落实市人大常委对普通高中教育工作审议意见情况的报告;其他。

# 同心谋共赢 庆商启新程 化州市同庆镇 商会成立

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文  
通讯员 陈敏敏

本报讯 5月30日,化州市同庆镇商会第一次会员大会暨第一届理事会就职仪式在同庆镇政府举行。珠海市人大常委会副主任李海燕,茂名市政府驻广州办事处主任麦哲伦,化州市政协主席陈晓山,茂名市人大预算工委副主任陈一标,茂名市工商联党组成员、专职副主席李秋儒,化州市委常委、统战部副部长黄勇文等领导,以及各商协会代表、杰出乡贤、工商界人士齐聚一堂,同心共谋发展。

会议宣读成立批复,审议通过相关章程制度。通过选举产生同庆镇商会第一届理事会成员,李志伟当选会长,李志强当选监事长。相关领导为109名会员颁发牌匾,当选会长李志伟作就职发言。

晚上18:30,就职仪式落幕,领导嘉宾为商会各职务成员颁发牌匾。大会还举行了“百千万工程”签约仪式,化州市广海综合市场等多家企业与同庆镇多个村达成结对帮扶关系。各商协会、企业纷纷向同庆镇商会赠贺礼。

黄勇文对商会成立作出贡献的乡贤表示感谢,并提出坚持党建引领,强化自身建设、践行社会责任等意见,呼吁乡贤企业家身体力行同庆镇高质量发展出谋划策,共同谱写化州高质量发展新篇章。

同庆镇党委主要负责同志张传冠向新当选监事会成员和会员表示祝贺,希望同庆镇商会成为“连心桥”“助推器”“排头兵”,为镇经济发展注入新动能。

李志伟表示,将坚持党建引领,以“百会帮百镇”为纲领,团结会员,推动惠企政策落实,整合资源激活镇域经济,推动特色产业提质,积极履行社会责任,为同庆镇高质量发展贡献力量。

# 化州农商银行播扬支行 党支部与合江支行 党支部开展主题活动

■记者 曾金妍 通讯员 王石

本报讯 为深入推进党风廉政建设,积极践行清廉金融文化理念,厚植廉洁正气,营造风清气正的清廉氛围,近日,化州农商银行播扬支行党支部与合江支行党支部开展“双舟共济扬帆帆,端午同心筑清风”主题活动。

活动现场,粽叶飘香。“青色粽叶包裹白色糯米,正如党员干部需严守纪律底线,清白规矩做人。”化州农商银行播扬支行党支部书记与合江支行党支部书记一边生动讲解端午习俗和屈原的高洁故事,一边和其他在场党员持粽叶、填糯米、裹馅料、扎粽绳……在互帮互助中,粽子堆成了一座座小山,一个个棱角分明的“清风粽”寓意着要坚守原则底线,用纪律规矩约束自身行为,永葆清正廉洁的政治本色。

紧接着,化州农商银行播扬支行党支部与合江支行党支部联合召开廉洁谈话提醒会议。会议上,双方党支部书记结合金融行业特点和实际,深入分析了当前金融领域面临的复杂形势和廉洁风险挑战,以违规违纪典型案例为切入点,要求全体党员干部要以案为鉴,时刻保持清醒头脑,增强政治定力,自觉抵制各种诱惑,同时要加强对党纪法规和行内规章制度的学习,提高廉洁从业的自觉性和主动性。与会党员纷纷表示,将牢记廉洁奉公、依法履职,以实际行动做到廉洁奉公、依法履职,为金融事业的健康发展贡献自己的力量。

下一步,化州农商银行播扬支行党支部与合江支行党支部将持续深化清廉金融文化建设,激发党员干部的廉洁活力与工作热情,不断筑牢廉洁防线,营造风清气正的清廉金融生态,为推动化州农商银行高质量发展提供坚强有力的纪律保障,确保金融业务在合规、廉洁的轨道上稳健运行。

# 市政协领导到电白区那霍镇调研“百千万工程”

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协党组副书记、副主席杨培基到电白区那霍镇调研“百县千镇万村高质量发展工程”。

教育是增进民生福祉的基础工程,也是落实“百千万工

程”的应有之义。杨培基一直惦念着那霍镇水石村小学的建设情况,时隔半年再次来到这里。学校门口3公里的黑底化道路刚建成通车,孩子们以后上学更加安全方便。走进校园,杨培基认真察看了小学近期建设情况,表示将号召更

多政协委员、乡贤支持和关注那霍教育事业,与那霍镇、水石村党委共同做好水石村小学的基础设施提升工作,夯实“百千万工程”民生基础。

那霍镇覃坑村是“百千万工程”第二批典型村培育对象。杨培基在覃坑村详细了

解典型村规划建设及村容村貌等情况。随后来到沙琅江源头,检查水生态资源保护情况;走进“丝苗米+南药”加工厂,了解产业发展情况;与村民面对面,就该村文化广场建设情况作了交流。

杨培基强调,那霍镇党

委、政府要继续深挖“百千万工程”潜力和价值,充分发挥社会各方面力量作用,高标准做好农房风貌提升、特色产业培育及绿美生态建设等工作,努力为更高质量实现“百千万工程”三年初见成效提供有力支撑。



# 赏花叹荔品海鲜 电白区举办十万电商卖荔枝专场活动

■茂名日报社全媒体记者 温国  
通讯员 赖金进

本报讯 孟夏五月,荔香满城。5月30日,“赏花叹荔品海鲜——十万电商卖荔枝电白专场活动”在电白区水东街道寨头村举办。活动通过“线上直播+线下打卡”联动模式,利用当地众多带货主播、网红达人的影响力,向全国网友推介电白荔枝、海鲜等特色农产品,开启了一场乡村文旅与电商销售深度融合的盛宴。

寨头村作为“百千万工程”

典型示范村,拥有海鲜捕捞加工和乡村美食等特色产业。活动当天,该村花城广场万亩花海繁花似锦,成为天然的直播背景。主播们在此设立沉浸式直播间,通过“直观展示+真实体验”的方式,生动呈现荔枝、荔枝汁、海鲜等特色产品,吸引观众下单,让电白的美味通过网络走进千家万户。同时,众多网红达人化身“行走的镜头”,在寨头村的花城广场、百姓广场、石榴山公园、体育公园等地进行多视角拍摄,用镜头记录该村美景,为观众带来

一场视觉盛宴,全方位展现寨头村的魅力。

活动当天,电白区委常委、区委办主任、水东街道党工委书记陈士显走进直播间,热情洋溢地推介电白美景及土特产。“我们电白的荔枝果肉晶莹、清甜多汁,每一颗都是大自然的馈赠。”他详细介绍了电白区的自然风光、文化底蕴以及特色农产品,并向广大网友发出诚挚邀请,欢迎大家到电白旅游观光、品尝美食、选购特产,进一步提升了电白的知名度和美誉度。



十万电商卖荔枝专场活动举行。茂名日报社全媒体记者 温国 摄

此次活动不仅成功推广了电白的荔枝、海鲜等特色产品,还为寨头村的文旅产业发展注入了新活力,为其他乡村发展提

供了文旅融合的可借鉴经验,助推电白区“百千万工程”走深走实,致力打造“世界香都·浪漫电白”城市品牌。

# 柏桥服务区品荔枝游庭院

■记者 王霞 通讯员 黎精华 简婉琳

本报讯 “身外是张花红被,轻纱薄锦玉团儿,人口甘美,齿颊留香世上稀……”5月30日,包茂高速柏桥服务区内,荔香四溢,在脍炙人口、享誉海内外的粤曲《荔枝颂》乐韵中,旅客们沉浸在别具一格的荔乡风情里,现场热闹非凡。

自5月20日开业以来,柏桥服务区迅速成为热门“打卡”地,吸引大量旅客慕名而来,人气持续火爆。此次正值端午节假期,是该服务区开业后迎来的首个法定节假日,预计车流量与客流量将达到新的高峰。

为更好服务各方旅客,广东交通集团所属广东茂湛高速公路有限公司(简称:茂湛公司)持续开展“美‘荔’相约 暖心茂湛”主题志愿服务,组织近100名志愿者守护公众的美好出行。

**趣味打卡  
解锁服务区新玩法**

作为广东首个荔枝文化特色服务区,柏桥服务区具有独特的

建筑理念设计和“交农文旅商”融合发展新模式,非遗展厅、山水园林、景观天桥与研学基地等,无不展现“新式”服务区的独特魅力。活动当日,服务区内设立多个特色打卡点。一身唐朝风格装扮的“荔枝”宣讲轻骑化身活动“NPC”,为旅客讲述各区域特色亮点。在山水庭院、非遗展区,她们又是热心摄影师,指导旅客摆出各种创意姿势拍照留念,使其在趣味互动中深度游览服务区,解锁旅途新体验。

“拿着打卡地图一路逛下来,还有‘荔枝’小姐姐讲解荔枝文化,天桥上还能拍出‘岭南风’大片,荔枝造型卡通钥匙扣超有纪念感,给这个体验打满分!”来自广州的游客李小姐说。

**荔枝助销  
传递岭南甜蜜**

茂名被誉为“世界荔枝之都”,是全球最大的连片荔枝生产基地。当下,茂名荔枝正值采摘时节,这份“荔乡甜蜜”也正在柏桥服务区热情绽放。

只见东、西区服务楼前规划

的荔枝集市热闹非凡,交通志愿者们热情地向游客推介白糖罽、妃子笑等当季佳品,并邀请旅客现场品尝。清甜滋味收获众多好评,不少人当即扫码下单,将这份甜蜜装箱带走。据统计,当日共售出近1000斤荔枝,销售额近1.1万元。

除助力销售外,志愿者还指导游客通过观察果色、触摸果皮、品尝风味等方法,沉浸式感受不同品种荔枝的特色与口感,让辨别荔枝过程也趣味十足。

此外,针对服务区周边荔枝种植户销售需求,茂湛公司还以柏桥服务区为依托,创新推出工会帮扶采购、员工消费、直播助农、专柜展销及销售竞赛等举措,打造“服务区+助农+文化”融合模式,拓宽荔枝销路,助力乡村振兴。

**非遗盛宴  
邂逅文化之美**

作为茂名文化新地标,柏桥服务区深度挖掘地方非遗文化特色,以多元主题开展形式丰富的文化宣传与展演活动,为旅客旅途注入独特韵味。



“美‘荔’相约”打卡留念。

看!服务区西区园林亭台间,粤剧快闪惊喜上演。小桥流水、亭台楼阁勾勒出江南画卷般的景致,演员身姿婀娜,唱腔婉转,为驻足观赏的旅客献上一场美妙的视听“盛宴”。

而西区服务楼中庭舞台、非遗集市戏台则“好戏连台”。茂湛公司志愿者和地方文旅部门,接连带来粤剧表演、歌舞演出及非遗手工艺展示等精彩节目,将非遗

文化与交通文化巧妙融合,为旅客打造多元化的现场体验,掌声、喝彩声此起彼伏。

端午节假期期间,茂湛公司志愿者还将持续在服务区内设立便民服务站,开展茶水供应、出行咨询、路线指引等便民服务,并安排路政志愿者专班驻点服务区入口、出口和停车场等重点区域,做好交通指引与车辆指挥,用心用情守护公众舒适出行路。

# 何燕群果园: 二十五亩晒壤荔香 四种风味共赴夏约

■通讯员 李嫦丹  
茂名日报社全媒体记者 宁钰燕

本报讯 在中垌镇陂口村委会米麻坝村,何燕群果园已红荔满树,迎来丰收季,静待宾客开启夏日甜蜜之旅。6月1日,随着“中垌情浓·兰山荔红”2025化州市中垌(兰山)第三届荔枝采摘活动拉开帷幕,这片25亩的富硒荔园,将以“四味荔枝”为游客奉上一场舌尖上的盛宴。

果园依托中垌兰山独特的“富硒土壤+微气候”,精心培育“白糖罽、妃子笑、桂味、糯米糍”

四大品种。园主秉持“传统农耕”理念,让荔枝自然成熟,果实富含硒元素,口感美味,品质上乘。四大品种各具特色:“白糖罽”果皮艳红、肉质脆甜;“妃子笑”果大饱满、酸甜平衡;“桂味”自带花香、核小肉脆;“糯米糍”软糯无核,深受老人小孩喜爱。

活动期间,果园全天开放采摘。游客可携亲友在绿荫下体验采摘乐趣,现场免费品尝冰镇荔枝。园方提供免费停车及冷链运输服务,保障荔枝新鲜直达。这个六一,何燕群果园以“四味荔枝”邀市民共赴夏日甜蜜之约。

# 茂南区镇盛镇 举行企邮合作 签约仪式

■通讯员 陈东明 记者 黄金光

本报讯 5月30日上午,在茂南区镇盛镇人民政府(驻镇帮镇扶村工作队)的指导下,中国邮政集团有限公司茂名市城区分公司、中国邮政储蓄银行城区支行和镇盛镇商会在镇盛镇邮政营业所举办了“银企携手赋能‘百千万工程’三年初见成效”合作签约仪式,达成5000万元意向授信,以实际行动为镇盛镇“百千万工程”三年初见成效注入强劲动力。

作为拥有“四流合一”优势的“国家队”,邮政、邮储以综合优势深耕乡村振兴;镇盛镇商会则汇聚企业资源,架起银企桥梁。随着5000万元授信落地与战略合作签约,三方将进一步助力农产品上市,破解企业融资难题,推动镇盛镇特色产业壮大,为高质量发展贡献银企力量。



# 刘卫龙果园: 6月1日开园迎客 邀您解锁兰山香荔

■通讯员 李嫦丹  
茂名日报社全媒体记者 宁钰燕

本报讯 当阳光洒满中垌兰山,陂口村委会米麻坝村的刘卫龙果园已化作一片“红色海洋”。6月1日举行的“中垌情浓·兰山荔红”2025化州市中垌(兰山)第三届荔枝采摘活动中,位于陂口村委会米麻坝村的刘卫龙果园也将正式向游客敞开大门。这片占地25亩的富硒荔园,凭借富硒土壤、生

态种植等优势,以“白糖罽、妃子笑、桂味、糯米糍”四大风味荔枝为载体,打造一场味觉体验的采摘之旅。

果园地处富硒土壤核心区,千万年地质演化赋予土地独特肥力,水库的活水滋养则让荔枝树根深叶茂。园内四大当家品种各具风情,为游客呈现层次丰富的味觉体验:“白糖罽”如蜜糖般甜润,“妃子笑”酸甜交融,“桂味”藏着山野的清香,“糯米糍”则以“无核大果”惊艳味蕾。

园主坚持“零污染”种植理念,从疏花疏果到生态防虫全程悉心呵护,让每一颗荔枝都成为可以直接入口的自然馈赠。

6月1日,果园开放给游客体验沉浸式采摘,游客可手提竹篮漫步荔林,亲手摘下枝头垂挂的红荔,体验“硕果压枝低”的丰收喜悦。针对打包需求,果园提供免费包装服务。这个夏日,不妨走进这片富硒荔园,在红绿交织的果林间,用四种风味解锁属于兰山的甜蜜记忆。